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2020年项目研究，要立足于我校的办学实际情况，围绕以下选题有针对性的开展研究。
1. 完善党对大学教育工作全面领导的制度体系研究
研究要点：研究新形势下,高校如何深入贯彻落实党的十九届四中全会精神，全面落实立德树人根本任务，坚持社会主义办学方向，研究如何建立科学的大学管理制度体系，把党对大学教育的领导贯穿于教育工作的各方面各环节，使学校成为坚持党的领导的坚强阵地。
2. “十四五”期间大学教育事业发展方向、关键指标、重点任务及改革措施研究
研究要点：系统分析“十四五”期间学校在省内外高校发展中的现实状况和我国经济社会发展趋势对教育事业提出的新要求，结合学校实际探讨教育事业发展方向，研究制定实现学校定位的具有前瞻性、科学性关键指标，突出重点任务完成的可操作性和可评估性。
3. 推进地方特色高水平大学建设发展路径研究
研究要点：结合“双一流”建设的总体要求，聚焦国内一流学科建设，坚持全面、协调可持续发展的工作思路，通过调查研究、比较分析等手段，开展对于如何建设地方特色高水平大学的发展路径研究。
4. “双一流”建设背景下普通本科学校博士学位授予单位关键指标建设路径研究
研究要点：以学校2019年获批立项建设新增博士学位授予单位为契机，对标“双一流”建设和地方特色高水平大学建设标准及新增博士学位授予单位申请基本条件，研究在学校改革发展过程中，如何优化顶层设计，全面推进博士学位授予单位立项建设的实践问题与发展路径。
5.推进治理体系与治理能力现代化的现代大学制度体系研究
研究要点：系统梳理教育事业发展的制度体系，总结近年来推进教育治理体系和治理能力现代化的进展、存在问题及深层原因；研究如何坚持和完善党委领导下的校长负责制，研究如何制定推进学校治理体系和治理能力现代化建设实施意见，进一步健全学校议事规则和办事规程。
6.如何将大学教育制度优势转化为治理效能的实践路径研究　
研究要点：研究大学在管理实践中如何推进治理体系和治理能力现代化，如何坚决有效的维护党中央权威，着眼政策执行效果，聚焦问题、补齐短板、系统推进，如何将大学教育制度优势转化为治理效能，加快特色发展、高质量发展，更好地服务国家和区域发展战略。
7.新时代大学教育督导体制机制改革与新型教学质量保障体系构建研究
研究要点：研究如何适应新时代教育改革发展的要求，深化新时代教育督导体制机制改革，对标一流本科课程“双万”计划，开展创新教学模式，深化“课堂新态”建设；研究如何完善学习过程监测、评估与反馈机制，建立科学规范的督导工作方法，提高教学督导工作实效，强化教学质量监测与评估。
8.“十四五”期间大学国际交流与对外合作的目标、思路和重点举措研究
研究要点：系统分析面对百年未有之大变局，学校在开展国际交流与对外合作过程中面临的新形势、新机遇、新挑战；结合“一带一路”建设大背景，研究提出学校国际交流与对外合作的目标和思路，完善体系化的制度保障以及需要储备的政策举措。
9.现代大学管理中重要规划发展目标考核机制研究
研究要点：结合高等教育发展的新形势和新要求，基于学校发展的基础和特色优势进行分析，研究在理论层面上如何推进大学内部管理制度改革,在实践层面上如何促进决策科学化与民主化,形成以成果为导向的现代大学管理中重要规划发展目标考核机制。
10.“双一流”背景下地方特色高水平大学教师能力发展与提升路径研究
研究要点：对当前学校教师队伍建设支持政策实效效果进行综合评估，总结经验成效，分析问题症结；研判学校教师队伍建设工作的阶段性特征，打破传统教师能力评价标准，围绕“双一流”和地方特色高水平大学建设，开展对教师培养培训、资格准入、考核评价、编制待遇、轮岗交流等方面的研究，提出具体的政策举措。
11.《大学章程》落实机制研究
研究要点：以大学章程为统领，研究如何建立规范性制度合章性审查与清理机制，做好各类规章制度“立改废释”工作；研究如何确保大学章程规定的各项制度得以正常运行，充分发挥大学章程在大学治理及提升治理效能中的制度性凭证作用。
12. 新工科建设背景下“人工智能+X”的人才培养模式研究
研究要点：剖析新工科人才培养面临的新挑战、新机遇、新目标和新要求；研究如何加强新工科建设项目的过程管理、绩效评价及成果总结，构建新工科建设背景下“人工智能+X”的人才培养新模式。
13.现代大学治理体系中社会参与教育治理的实践路径研究
研究要点：从制度建设入手，研究如何激发学校办学活力，完善内部治理结构，建立现代化的大学治理体系, 提高治理效能，提出社会常态化参与教育治理的对策和建议。
14.大学校院两级管理体制改革及“放管服”改革研究
研究要点：校院两级管理体制改革是全面深化大学综合改革、完善大学内部治理体系的一项重要内容；结合实际，研究学校在推进校院两级管理体制改革及“放管服”改革过程中如何明确领导责任，找准改革着力点，坚持问题与目标相结合，做好改革风险评估，从而推动学校整体高质量发展，提高大学的整体竞争力。
15.大学建设中国际工程师学院新模式、新机制、新方向研究
研究要点：结合学校现有的基础和特色，研究国际工程师学院教育发展新需求，探索国际工程师学院新模式、新机制、新方向，研究如何将国际工程师学院的建设更好地融入长三角地区一体化发展的国家战略，更好地融入地方特色高水平大学的建设目标，更好地服务学校长期建设与发展的办学定位。

